

Kisebbségjogi esettanulmány verseny

A Veress & Schulleri Ügyvédi Társaság (www.veress.ro) és a Nyelvijogok.ro kisebbségjogi esettanulmány versenyt ír ki romániai magyar joghallgatók számára.

A verseny elsődleges célja, hogy felébressze jogászaink következő generációjában a kisebbségi jogok igazságügyi érvényesítése iránti érdeklődést. A verseny témáját egy nemrégiben lezajlott valós közigazgatási per adja, amely a Kolozs megyei Aranyosgyéres városa kétnyelvű helységnevtáblájáért folyt.

Az alapállás:

Annak ellenére, hogy a magyarság aránya a városban 20% alatti (8%), Aranyosgyéres városi tanácsa 2008 december 18-i határozatában eldönti, hogy kétnyelvű (román és magyar) helységnevtáblát helyez ki a város bejárataihoz.

A határozatot azonban 2009 március 13-án közigazgatási bíróságon megtámadta a Kolozs megyei prefektus, úgy érvelve, hogy a „ami nem tiltott, az szabad” elve nem tartható: a tanácsosok nem tehetnek hozzá a törvényhez olyan dolgokat, amelyet ez nem tartalmaz. A prefektúra szerint az aranyosgyéresi tanácsnak nem volt joga kétnyelvű tábláról szóló határozatot elfogadni, hisz a helységben a kisebbség aránya 20% alatt van.

A Kolozs Megyei Törvényszék a per alapfokú döntésében 2009 június 19-én elrendelte az aranyosgyéresi tanácsi határozat megsemmisítését. Az aranyosgyéresi városháza azonban felfolyamodványt (recurs) adott be amelyben a Kolozs Megyei Ítéltáblán kérte a törvényszék határozatának a felülvizsgálatát.

A feladat:

Írjuk meg az aranyosgyéresi helyi tanács felfolyamodványát.

A cél:

Győzzük meg a visszavonhatatlan döntést hozó ítéltáblai bírókat, hogy az aranyosgyéresi tanács jogszerűen járt el.

A keresetet természetesen román nyelven kell megírni.

A segédanyagok:

Minden versenyző rendelkezésére bocsátjuk az aranyosgyéresi helyi tanács 2008 december 18.-i határozatát, Kolozs Megyei Prefektúra 2009 január 28.-i az aranyosgyéresi polgármesteri hivatalnak küldött átiratát amely részletesen tartalmazza a Prefektúra érveit, illetve a Kolozs Megyei Törvényszék 2009 július 19-i döntését amelyben első fokon megsemmisíti az aranyosgyéresi tanács a kétnyelvű helységnevtáblát elrendelő határozatát. Ezt kell felfolyamodvánnyal megtámadni. A dokumentumokat szkennelve küldjük meg minden jelentkező emailjére, aki bejelenti részvételi akaratát az esettanulmányi versenyen a verseny@veress.ro emailen.

A pályázók köre:

pályázhat minden romániai akkreditált egyetemen nappali tagozaton tanuló joghallgató, függetlenül attól, hogy hányadik éves. Pályázhatnak mesteris hallgatók is.

A zsűri:

Dr. Fábián Gyula egyetemi docens, Dr. Veress Emőd egyetemi adjunktus, ügyvéd, Varga Attila, egyetemi adjunktus, parlamenti képviselő, és Czika Tihamér jogász, kisebbségjogi doktorandusz.

A pontozás:

a zsűri tagjai minden egyes beküldött anyag esetén a következő négy területen pontoznak:

1. A jogi érvelés pontossága és minősége,
2. A felhasznált érvrendszer minősége,
3. A formai követelmények betartása,
4. A román jogi nyelvezet helyessége.

Az 1. és a 2. pontot 1-10-ig pontozza a zsűri, a 3.-. pontot 1-5-ig. A maximálisan elnyerhető pontok száma tehát: 30. A pontszám szerint az első 2 helyezett részesül díjazásban. A zsűri fenntartja magának a jogot különdíjak odaítélésére, a díjak megosztására, illetve – megfelelő színvonalú pályázat hiányában – az első díj nem kiadására is

A díjak:

1. Díj: egy 2 személyes oda-vissza repülőjegy, (illetékekkel és járulékos költségekkel együtt) Kolozsvár-London/Párizs/Róma/Madrid útvonalon (a nyertes kívánsága szerint)
2. Díj: egy 10 könyvből álló társadalomkutatási könyvcsomag a Nemzeti Kisebbségkutató Intézet (ISPMN) felajánlásában

A határidők:

A versenyt a kezdeményezők április 19-én, hétfőn hirdették ki. A felfolyamodványokat május 10-ig, hétfőig, várjuk a következő emailre: verseny@veress.ro.

Az eredményhirdetés, és a díjak átadása május 15-én, az ETDK állam és jogtudomány szekciójának ülése után fog megtörténni Kolozsváron. Erről részletesen tájékoztatást majd az eredményhirdetés után fogunk adni.

Mindenkinek sok sikert kívánunk!